

## Su Majestad a Valencia

Anoche, según estaba anunciado, salió para Valencia Su Majestad el Rey. Le acompaña el jefe del Gobierno, general Berenguer, montero mayor conde de Maceda, contraalmirante señor Morales y el inspector de los Reales Palacios don Luis de Asua.

Expresamente invitado por Su Majestad marchó en el mismo tren el marqués de la Viesca.

A la hora anunciada hizo su llegada a la estación el Monarca. Vestía uniforme de diario de almirante de la Armada, e iba acompañado del conde de Maceda y del general Berenguer.

En el andén fué recibido por el general Primo de Rivera y todos los ministros, patriarca de las Indias, gobernador civil y demás autoridades civiles y militares, alto personal de muchos ministerios, representaciones del Ejército y jefe superior de Policía.

Atendiendo al deseo de Su Majestad el Rey, la tropa no rindió honores.

El Monarca, luego de saludar a estas personas, se trasladó con el general Primo de Rivera y los miembros de su séquito al tren real, que partió en medio de afectuosas muestras de adhesión y simpatía.

Acompañando al presidente del Consejo marchó su ayudante de órdenes, el comandante señor La Cuerda.

En el mismo tren marcharon el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, para asistir a la sesión inaugural de la Conferencia Arroquera; el ingeniero jefe del Movimiento, señor Alarcón, y el duque de Zaragoza con objeto de conducir el tren real en el trayecto de La Encina a Valencia.

### Preparativos en Valencia.

VALENCIA, 3.—Llegaron de Madrid el director de la Compañía Transmediterránea, don José Juan Dómine, y el capitán de fragata y mayor domo de Su Majestad don José Romeo.

El señor Dómine confirió con el gobernador civil, a quien dijo que Su Majestad irá, desde luego, a Canet a bordo del "Vicente Puchol", dando escolta a este barco el "Sister", en el que irán los invitados.

El señor Dómine se trasladó después al puerto para estudiar con el ingeniero jefe la instalación del embarcadero que utilizará el Rey.

El alcalde de Segorbe, cumpliendo órdenes del gobernador civil de su provincia, ha invitado a las Corporaciones y entidades de la localidad para que se asocien a la caravana automovilista que desde Segorbe irá a Sagunto y tome parte en la inauguración del monumento a la Restauración.

A la comida que el señor Sota dará en la Siderúrgica de Sagunto asistirán contadas personas. El resto de la comitiva regia y los invitados almorzarán a bordo del "Vicente Puchol".

Ayer mañana ha llegado la servidumbre de la Casa Sota, trayendo una valiosa vajilla de plata en la que se servirá la comida a Don Alfonso.

### El Rey en Valencia.

VALENCIA, 3.—A las nueve de la mañana llegaron en el expreso Su Majestad el Rey y el jefe del Gobierno; el ministro de Fomento y demás acompañantes.

En la estación fueron recibidos por las autoridades y Comisiones. El alcalde, marqués de Sotelo, dió al Rey la bienvenida, y un grupo de señoritas, luciendo el traje típico, ofreció al Monarca un ramo de flores. Una compañía del regimiento de Otumba rindió los honores.

Al descender el Rey del tren, el público le aclamó. El Monarca y su séquito se dirigieron a la capilla de la Virgen de los Desamparados, siendo recibidos por el arzobispo y Cabildo. Desde allí marcharon al puerto, embarcando en el "Vicente Puchol", al que escoltara el "Cister" hasta Sagunto, donde desembarcó el Rey y la comitiva, celebrándose un almuerzo e inaugurándose después el monumento a Alfonso XII.

## La guerra en China

El general Feng Yu Siang, ha hecho veinte mil prisioneros.

PEKIN, 2.—La ciudad de Honan fué ha caído en poder del general Feng Yu Siang, cuyas tropas han hecho 20.000 prisioneros, y se han apoderado de seis trenes de municiones y material de guerra.

Las Legaciones extranjeras en Pekín ante el avance de los sudistas.

PEKIN, 2.—El Cuerpo diplomático acreditado en esta capital, ha pedido al Gobierno de los Estados Unidos que no retire la Legación norteamericana del avance de los sudistas.

Las demás Legaciones no abandonarán esta capital.

### Acuerdo entre los generales beligerantes.

SHANGHAI, 3.—Se ha llegado a un acuerdo entre los generales Chan Kai Shek, Chang So Lin y Yen Si Chang.

En virtud del mismo, las tropas del primero no atravesarán el río Amarillo.

El general Butler ha salido de ésta con 2.000 hombres.

Reina completo orden en la concesión francesa.

La Policía municipal ha reanudado su actividad normal.

### La política xenófoba del Gobierno de Hankeu.

HANKEU, 3.—Todas las Sociedades y Bancos extranjeros, establecidos en esta capital, han acordado liquidar sus negocios en vista de que el Gobierno nacionalista trata de llevarles a la ruina con su política xenófoba, que se traduce en un aumento constante de impuestos y gabelas de todas clases, contra los cuales es completamente inútil toda reclamación por vía diplomática.

### Refuerzos ingleses a Pekín.

LONDRES, 3.—El ministro de la Guerra ha comunicado esta tarde a la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno de enviar a Pekín nuevos contingentes de tropas, para reforzar las guardias de las Legaciones de aquella capital.

Barcos de guerra americanos a Che-Foo y tropas de la misma nacionalidad a Tien Tsin.

WASHINGTON, 3.—El departamento de Marina ha participado que ocho barcos de guerra se dirigen a Che-Foo con el propósito de apoyar la concentración de las fuerzas de la Marina norteamericana en Tien Tsin.

SHANGHAI, 3.—Zarpó para Tien Tsin el transporte norteamericano "Henderson", llevando a bordo el sexto regimiento de Fusileros marinos y otro de Artillería.

## Salen de Londres treinta y cinco funcionarios rusos

### Actitud del partido laborista.

LONDRES, 3.—Treinta y cinco funcionarios rusos han salido hoy de Inglaterra a bordo del vapor soviético "Yusfar".

Mañana saldrán de Londres otros ocho funcionarios.

LONDRES, 3.—El Comité ejecutivo del partido laborista parlamentario ha nombrado un Comité encargado de examinar la situación creada por la ruptura de relaciones entre la Gran Bretaña y los Soviets.

### El viaje de la Emperatriz Zita

LUXEMBURGO, 3.—Para poner término a los rumores circulados sobre el viaje a ésta de la Emperatriz Zita, se ha facilitado una nota a los periódicos, que dice que, en efecto, la Emperatriz hizo una visita a la Corte ducal, pero que el príncipe Otton se halla actualmente en la abadía de Benedictinos de Clairvaux, donde continúa sus estudios.

## Telegramas breves del extranjero

El aviador Lindbergh, aterriza a causa de la niebla.

LONDRES, 3.—El aviador Lindbergh, que salió esta mañana del Aeródromo de Kenle, a las 6,25, con dirección a París, aterrizó a las 6,58 en Lympe, a causa de la densa niebla que había sobre el Canal.

Espera que mejore el tiempo para reanudar su vuelo.

Fallecimiento de la esposa de Calles.

MEJICO, 3.—Ha fallecido la esposa del Presidente Calles.

### Muerte de un boxeador.

PARIS, 3.—Un despacho de Kansas City comunica haber muerto el boxeador Spere Adam, a consecuencia de la lesión que le produjo en el cuello su contrincante Mandll.

## Sobre la Asamblea Nacional

### Otra nota del Gobierno

Hoy se ha facilitado la siguiente nota:

"No languidece—a falta de otro tema y dada la predelección que por los meramente políticos siente nuestra Prensa—la discusión sobre el proyecto aprobado por el Gobierno de organizar una gran Asamblea que durante el plazo de tiempo que la dictadura se juzgue indispensable, complementen su obra y prepare la ponencia que presentará ante el país, a su tiempo convocado con garantías de sinceridad y solvencia, como punto de partida de su futura entrada en la nueva normalidad. Esto, que parece tan razonable, viene siendo combatido por algunos periódicos de nota, que llegan a decir que el futuro organismo se crea para servir al Gobierno, justificando con tal afirmación el desdén con que se proponen recibirlo. Ni éste ni ningún organismo público tiene por fin servir al Gobierno, sino ayudarle a gobernar en servicio del país.

El Gobierno podría seguir como va, esperando imprevisamente, como ha sido práctica política constante, que las circunstancias marcaran el día final de su actuación, dejando por herencia un caos político o por lo menos una gran confusión. El Gobierno podría preparar por sí mismo la obra futura, distrayéndose de otras atenciones más propias del Poder ejecutivo, y prescindiendo de los asesoramientos e iniciativas que pueden provenir de una Asamblea de técnicos aunque muchos de estos lo sean sin otro título que su conocimiento práctico del medio en que desarrollan sus actividades. El Gobierno podría cometer la enorme imprudencia de a la mitad del camino de su labor, remover las pasiones, ambiciones y doctrinarios que sujeta un régimen de dictadura templada, lanzarse a la aventura de solicitar del país una opinión que de sobre le es conocida y encomendar a cuerpos legislativos tan ineficaces y desacreditados como los que suspendieron su vida el 13 de septiembre del 23, la obra de preparar el futuro, que sería tanto como destruir el presente, comprometer el porvenir y defraudar al país.

El Gobierno prefiere a todo esto, y así entendiéndolo servir bien y lealmente a la patria y al Rey, proseguir su labor por los medios y con las características que vienen dando resultados muy superiores a los esperados por los más optimistas, hasta que pueda considerarla bien cimentada y de difícil destrucción; y mientras tanto, ir preparando una normalidad política para España que prevenga el peligro de que pretenda gobernarla el más adudaz, el más hábil o el más ambicioso; pues si ahora puede decirse con razón que la audacia es el origen natal de la dictadura, ningún sector de opinión valioso, ni los mismos periódicos que se van ya cansando de ella, dejaron de reconocer hace tiempo la justificación del golpe de Estado, ni luego han podido negar los éxitos rotundos que inseparablemente han acompañado al Gobierno en su gestión de cuarenta y cuatro meses, que se plasma en la Hacienda, en Marruecos, en las obras públicas y servicios de comunicaciones, en la paz y seguridad interior, en la labor sanitaria, en la eficiencia militar y naval, en el comercio exterior (véanse las últimas estadísticas), en la legislación social, en la organización judicial, en la labor cultural y en todo cuanto, ahogado por la política, no encontraba respiro que le permitiera vivir bajo la dirección de hombres a muchos de los cuales asistía inteligencia y voluntad.

Después de esta nota oficial, nueva prueba de respeto a la parte de opinión que dentro del país pueda representar la Prensa, el Gobierno no tiene por qué defender más la resolución firme e irrevocable en su esencia que ya ha tomado, ni tampoco permitirá su combata en términos que pueda desorientar, desalentar o malquistar a la opinión pública que casi unánime le acompaña sobre esta solución que como la mejor le ofrece en el ejercicio de sus funciones dictatoriales y bajo su exclusiva responsabilidad ante la Historia, la Patria y el Rey, que podrían exigirla muy estrecha si la flaqueza o la cobardía le llevaran a claudicaciones contrarias a los mandatos de su conciencia.

Si las democracias tienen su credo y sus métodos a que sujetarse, también los tienen las dictaduras, y acaso con ellos satisfagan en ocasiones mejor que de ningún otro modo los anhelos del pueblo."

## La política griegra

Graves dificultades.—La entrevista con Venizelos del general Othonaios.

ATENAS, 3.—El Consejo militar se ocupa en ultimar las listas de los oficiales que habrán de ser reintegrados al Ejército y el aumento de pensión a 300 de los que se hallan en la reserva.

Entre tanto, el reciente viaje a Creta del general Othonaios y su entrevista con Venizelos han dado origen al rumor de que uno y otro han llegado al acuerdo de que se suspenda la publicación de dichas listas. El periódico "Hestia", que ha preguntado a Venizelos la razón de aquellas noticias, ha recibido del político la siguiente respuesta:

"Convencido del tremendo daño que habría de causar la renovación de la intervención militar, he considerado de mi deber llamar la atención de quien correspondiera acerca de la información que me ha dado el general Othonaios en relación con la situación actual, de manera que el Gabinete pueda decidir lo que mejor convenga."

La opinión pública sigue con ansiedad este asunto, ya que toda interferencia militar respecto de aquellas listas traería inevitablemente la dimisión del Gobierno de coalición, la disolución de la Cámara y la grave consecuencia de sumir nuevamente al país al antiguo caos.

### DE AVIACION

## Lindbergh aplaza su salida de Londres a causa de la niebla

LONDRES, 3.—Lindbergh ha aplazado su salida para París a causa de la niebla.

NUEVA YORK, 3.—El piloto Lindbergh desembarcará en Washington. Será recibido por cuatro miembros del Gabinete designado por el presidente Coolidge, con quien el aviador pasará cuatro días en la residencia de Indiana.

Lindbergh no asistirá a la recepción organizada por la Legación sueca.

PARIS, 3.—El único día que pasará Lindbergh en París lo hará de riguroso incógnito, por lo que ha declinado el honor de asistir a la recepción organizada por la Legación de Suecia.

### CONTINUAN LAS EXPLORACIONES EN BUSCA DE SAINT-ROMAN

RIO JANEIRO, 3.—El canciller ha recibido un telegrama del embajador del Brasil en Francia rogándole se intensifiquen las pesquisas para encontrar al aviador francés Saint-Roman.

Se ha teleografiado en este sentido a los gobernadores de Bahía, Alagoas y Pernambuco.

### VIAJE INTERRUMPIDO DEL "ARGOS"

RIO JANEIRO, 3.—Anteayer mañana salió para Bahía el aparato "Argos". Ayer se han tenido noticias de que ha amerizado en unas pequeñas islas, cerca de la costa.

Aterrizó en Zaragoza un globo tripulado por Herrera.

ZARAGOZA, 3.—Comunican de Bordaloa que ayer aterrizó el globo "Hispania", ocupado por el presidente del Real Aero Club de Madrid, el teniente coronel Herrera y dos socios de dicho Club. Afortunadamente, los pasajeros resultaron ileos.

En el lugar del aterrizaje se congregaron las autoridades y vecindario, que prestaron los auxilios necesarios a los aeronautas.

En automóviles vinieron a esta ciudad y anoche siguieron el viaje a Madrid.

## Casa Real

Su Majestad la Reina Doña Victoria estuvo en el Colegio del Sagrado Corazón de la calle de Caballero de Gracia visitando la Exposición de labores hechas por las alumnas.

## Incendio en un hospital

El edificio destruido, siendo trasladados los enfermos.

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 3.—Anoche se declaró un violentísimo incendio en el Hospital Municipal, cuyo edificio en pocos minutos quedó envuelto en llamas.

Los enfermos y hermanas de la Caridad evacuaron el inmueble, trasladándose al castillo de Santiago, próximo al edificio siniestrado.

Se trabaja denodadamente para atajar el incendio; pero la impresión es que el Hospital quedará completamente destruido.

Hasta ahora no ha habido desgracias que lamentar.

## Carta de Londres

Ayer, por la tarde, llegó el capitán Lindbergh, el héroe del Atlántico, al Aeródromo de Croydon, donde le esperaban más de 100.000 entusiastas, que rompieron vallas y destrozaron cuanto se oponía a su paso, para acercarse al valiente aviador, quien, así como dijo en Le Bourget, que tuvo miedo de morir aplastado por la muchedumbre, aseguró que en Croydon tuvo pánico, porque temió que iba a matar a alguno de los que rodeando el aeroplano, dificultaban extraordinariamente que pudiera aterrizar, sin causar desgracias.

La Policía, sin embargo, hizo el milagro, y el héroe pudo maniobrar de manera que no hubiera ningún accidente. El aviador, que es huésped del embajador de su país, será recibido mañana por el Rey Jorge; asistirá a algunas fiestas que en su honor se preparan, presenciará el miércoles la famosa carrera del Derby, y terminará el jueves su visita a Londres.

La ruptura de relaciones diplomáticas con la República de los Soviets, ha causado general satisfacción, así como ha producido disgusto general el que algunos de los miembros socialistas de la Cámara de los Comunes, obosequiaran con almuerzo, en uno de los salones del mismo palacio del Parlamento, al encargado de Negocios de Rusia y al director de Arcos, cuando acababa de votarse la suspensión de las relaciones diplomáticas con aquel país. Al "lunch" asistieron, además de los pocos diputados que organizaron aquel acto, algunos de los socialistas más caracterizados, que no tienen asiento en la Cámara. Tal vez, en la sesión de esta tarde, se haga alguna pregunta al Gobierno, relacionada con ese suceso.

Algunos socialistas que sienten simpatías por los soviéticos, aunque no están conformes con los procedimientos que venían empleando para atraerse prosélitos, opinan que ese banquete es un acto de muy mal gusto en las presentes circunstancias. Los organizadores del "lunch", dicen que fué un almuerzo de despedida que daban a los rusos, en reciprocidad de los obsequios con que les habían distinguido cuando hicieron los socialistas ingleses su visita a Moscú.

Aunque se han roto las relaciones con Rusia, no por eso se han tomado medidas contra los "rojos", que en Hyde Park predicaban por las tardes, y sobre todo los domingos, las doctrinas soviéticas, y ayer, los oradores de costumbre, despotricaron con más entusiasmo que nunca contra el Gobierno y las instituciones todas de este país, condenando la política de los conservadores, haciendo alarde de sus simpatías por Moscú y los ideales de los Soviets. Y tanto exageraron la nota, que otro grupo que escuchaba a un orador antisocialista que peroraba cerca del grupo de los rojos, que tenían desplegada en la plataforma el estandarte de su color, perdió la paciencia y se metió con los socialistas, ondeando la bandera de la Patria; y como los socialistas se arrancaron a cantar el himno revolucionario, los antisocialistas cantaron el himno nacional "God save the King", y se armó una marimorena más que regular, hasta el punto de que la Policía que suele escuchar con gran calma todas esas peroraciones políticas, tuvo, por fin, que intervenir, y se llevó arrestados a cuatro rojos de los más exaltados.

Se han circulado las órdenes para que los acorazados "Barham" y "Malaya" que se encuentran en Malta, salgan inmediatamente para Alejandría, a donde deberán llegar el miércoles. El acorazado "Real Soberano", llegará el mismo día a Port Said.

El envío de esos dos buques se considera como "ordinaria medida de precaución", como ha sucedido en otras ocasiones. Las relaciones entre las autoridades británicas y egipcias, son algo tirantes, y esto se atribuye a que los extremistas egipcios están intrigando para crear una situación ficticia de tirantez. Ello está relacionado con las atribuciones del Sirdar, que es el general británico que manda el Ejército egipcio.

Estamos en la Gran Semana de la Season; mañana empiezan las carreras de Epsom, y el miércoles se correrá el premio del Derby. Este año hay varios caballos favoritos, y acabo de leer que Donoghue, el gran "jockey", ha predicho que el premio lo ganará un "outsider", es decir, uno que no es favorito, y que ese será el suyo.

Mayo, 30.  
(De "Diario Universal").



Noticias oficiales.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

Región occidental.—La Mehaznia de Beni Ider sorprendió anoche a un grupo rebelde, al que batió eficazmente, quedando en nuestro poder el cadáver de Mohamed el Baitar, famoso bandido, huído de la cabila de Anyera.

Resto de la zona, sin novedad.

El general Sanjurjo, en Melilla.—Manifestaciones del Alto Comisario.

MELILLA, 3.—El general Sanjurjo conferenció con los generales Castro Girona y Goded y con el coronel Barbero.

Al salir manifestó que marchará en hidro a Villa Sanjurjo, donde permanecerá hasta las primeras horas de la noche, embarcando entonces en el crucero "Princesa de Asturias", para Tetuán.

En cuanto a las noticias que el Alto Comisario recibe de los frentes de Gomara y Sumata, son satisfactorias.

Las columnas continúan desarrollando el meditado plan, que pronto dará el triunfo definitivo y la completa pacificación de toda la zona del Protectorado.

El general Sanjurjo ha manifestado que actualmente, en Axdir, trabajan unos doce mil hombres, entre europeos e indígenas, en la apertura de pistas, y que, antes del próximo otoño, se podrá circular desde Targuist con dirección a Xauen, en una longitud de 70 kilómetros, que constituyen, por la naturaleza del terreno, la parte más difícil de la futura carretera Melilla-Tetuán.

También se construyen las carreteras de enlace con la zona francesa. Una de ellas, de 60 kilómetros, unirá el Zoco El Telata, de Ketama, con Tabarrán, donde una pista francesa conduce a Fez.

Otra carretera, no menos importante, va desde Targuist al Zoco El Tenain, de Beni Amar; tiene 35 kilómetros, y estará terminada en igual fecha. Desde dicho zoco se desarrolla otra, de 120 kilómetros, que termina en Fez.

Esta última, antes de llegar a Tizzi Iri, rodeará el famoso bosque de cedros y alcornocos, para la fácil explotación de esta gran riqueza forestal.

El Alto Comisario a Villa Sanjurjo.—Homenaje al general Goded.—La demolición de un fuerte.

MELILLA, 3.—Como estaba anunciado, salió para Villa Sanjurjo el Alto Comisario acompañado de sus ayudantes y del general Goded.

Antes de marchar el general Sanjurjo visitó al general Carraseo, que continúa enfermo, y a los jefes y oficiales heridos que se encuentran en el hospital.

En la base de Mar Chica fué despedido por el general Castro Girona, jefes y oficiales y una comisión de la Junta municipal.

Los jefes y oficiales de las Intervenciones Militares y de las mehalas de Melilla y Tafersit, han regalado al general Goded un precioso bastón de mando, con incrustaciones de oro y los emblemas en esmalte de las fuerzas a que aquéllos pertenecen.

En el acto de la entrega, ofreció el homenaje al coronel Pozas, que dedicó grandes elogios al general Goded, y exteriorizó el cariño y admiración que profesan los donantes al homenajeado.

El general Sanjurjo ha pedido autorización al ministerio de la Guerra para demoler el antiguo fuerte de San Lorenzo, que amenaza derrumbarse, y constituye un peligro para los Asilos de huérfanos y ancianos.

Sigue la entrega de armamento.

TETUAN, 3.—El teniente coronel Capaz comunica que se han presentado en su campamento del Zoco el Telata numerosos emisarios de todos los poblados de Beni Iahmed, procediendo al nombramiento de autoridades indígenas. Los comisionados entregaron 394 fusiles.

Las fuerzas de Capaz continúan en vivo sin ser molestadas, no habiéndose movido a consecuencia de la lluvia. Tampoco han operado las columnas francesas de contacto.

La política francesa

El Gobierno planteará la cuestión de confianza a propósito del nuevo Arancel.

PARIS, 3.—El ministro de Comercio, de acuerdo con la Comisión nombrada al efecto para que entienda en lo relativo a la urgencia de proceder a la revisión aduanera, ha declarado ante la Comisión de Aduanas de la Cámara que solicitaría que en una de las próximas sesiones continuará sin más retrasos la discusión del proyecto de la Comisión y que se haría solidario con el Parlamento de la responsabilidad gubernamental.

Como se sabe, la Comisión de Aduanas ha estimado, en vista de las declaraciones últimas del Gobierno, que los derechos propuestos no podían ser reducidos por el Parlamento, sino tan sólo en el caso de que se hicieran a Francia concesiones recíprocas y equivalentes en lo que se refiere a artículos pertenecientes a la exportación nacional. El procesamiento de un diputado comunista.

PARIS, 3.—Reunidas las once secciones de la Cámara de Diputados, han adoptado el acuerdo de proceder al nombramiento de

una Comisión encargada de examinar la petición de procesamiento formulada contra el diputado comunista Cornavin.

No se trata de un asunto político, sino de una querrela por injurias, presentada contra dicho diputado en su calidad de gerente responsable de un diario comunista, en el cual fué publicado un artículo injurioso para una maestra.

Los miembros de la Comisión de referencia se muestran casi todos partidarios de que se conceda autorización para procesar al señor Cornavin.

EL TEMPORAL

Lluvia torrencial

VALLADOLID, 3.—Esta mañana ha llovido torrencialmente.

El tiempo es inseguro y tiende a seguir lloviendo.

Granizo y lluvia.

VALLADOLID, 3.—Durante la tarde descargó una fuerte tormenta de granizo. El pedrisco duró unos veinte minutos y causó considerables daños. Luego la lluvia inundó varias calles. En la plaza Circular reventó una alcantarilla, y en las barridas extremas quedaron anegadas algunas bodegas. Los pararrayos de la población han recogido varias chispas eléctricas.

Cae una chispa eléctrica.

MORA, 3.—Ha descargado en La Guardia una fuerte tormenta de agua y granizo.

Una chispa eléctrica mató dos caballerías, resultando ileso Emiliano García, que las guiaba.

EL DESARME

Coolidge aprueba el plan de la Delegación norteamericana.

WASHINGTON, 3.—El Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, ha aprobado el plan detallado y preciso elaborado por la Delegación norteamericana en la Conferencia Naval de Ginebra.

Las fortificaciones orientales.

BERLIN, 2.—Según los periódicos, el general von Pawels ha presentado al Gobierno una corta memoria sobre la destrucción de las fortificaciones orientales.

Una Memoria más detallada será entregada al Gabinete uno de estos días.

Las deudas a los Estados Unidos.

LONDRES, 3.—La publicación del texto de las notas cambiadas el día 19 del pasado mes de mayo entre los Gobiernos de la Gran Bretaña y los Estados Unidos, confirma que ambos países renuncian a ciertas reivindicaciones pecuniarias pendientes como resultado de la guerra europea.

En las expresadas notas han convenido ambos Gobiernos en no formular nuevas reivindicaciones por aprovisionamientos, servicios prestados o gastos por operaciones realizadas durante la guerra.

Se prevé también que la posición jurídica de los dos Gobiernos no supondrá, en modo alguno, preterición para ninguno de ellos.

LA BOLSA

Table with financial data including 'VALORES PUBLICOS', 'Obligaciones del Tesoro', 'Deuda ferroviaria', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Banco Hipotecario de España', 'Acciones. Valores industriales', 'Ferrocarriles', and 'Valores extranjeros'. Includes columns for 'Día 3' and various bond/stock values.

LAS TRAGEDIAS DEL AIRE

Al incendiarse un aeroplano muere su ocupante el doctor Picques

BURDEOS, 3.—El doctor Picques, de esta localidad, se trasladó en avión a Cazeaux con objeto de asistir a la mujer de un aviador.

Ordenó que la enferma fuese trasladada inmediatamente a Burdeos, y él en otro aparato regresó también a la ciudad.

En pleno vuelo, el aeroplano en que iba el doctor se incendió, cayendo a tierra y resultando el piloto gravemente herido. El doctor Picques se lanzó desde el aparato al suelo, quedando destruido.

Nuevos detalles.

BURDEOS, 3.—Se conocen nuevos detalles relativos a la trágica muerte del profesor Picques.

Además del avión a cuyo bordo iba la enferma y del aparato ocupado por el profesor Picques, iba, cerrando la marcha, un tercer avión, en el cual viajaba el marido de la enferma.

Durante el recorrido reventó el tubo de esencia del aparato ocupado por el doctor Picques, sin que hasta ahora se sepa la causa que motivó el accidente.

A consecuencia de la explosión que se produjo al reventar dicho tubo, se originó un incendio en el aparato del profesor. Este, que iba encerrado en la cabina, comenzó a experimentar síntomas de asfixia a causa del humo y trató de salir de la cabina; pero al hacerlo, bien fuera porque perdiera el equilibrio o por haber puesto el pie en el vacío, cayó fuera del aparato, desde una altura de ochenta metros, estrellándose contra el suelo.

El piloto, que también sufrió graves quemaduras, consiguió, merced a un sobrehumano esfuerzo de habilidad y sangre fría, aterrizar a algunos metros de distancia de donde había caído el profesor Picques.

La Conferencia Internacional del Trabajo

Una tregua en la lucha de sindicalistas y fascistas.

GINEBRA, 2.—Con la marcha a Roma de los jefes delegados fascistas señores Bottal y Micaelis, se ha concertado una tregua momentánea entre sindicalistas y fascistas.

En el interregno, se tratará de atenuar el choque que se producirá entre fascistas y sindicalistas al discutirse la libertad sindical. La Delegación italiana ha encontrado el apoyo de los degados gubernamentales y patronales ingleses. Gracias a la diplomacia del señor Thomas, se celebrará la discusión en reunión de Comisiones para que sea menos ruidosa.

Se asegura que si los ataques contra la organización actual de los obreros en Italia fueran demasiado violentos, la Delegación italiana abandonaríala Conferencia del Trabajo; pero, no obstante, Italia continuaría colaborando con la Secretaría de la Oficina Internacional del Trabajo a causa de las numerosas cuestiones que le interesan, especialmente la de emigración.

El convenio de Washington sobre la jornada de ocho horas.

GINEBRA, 3.—El delegado francés en la Conferencia, señor Fontain, ha declarado en la sesión de ayer que había presentado en la Secretaría de la Sociedad de Naciones los documentos de ratificación del Convenio de Washington, relativo a la jornada de ocho horas.

El delegado obrero británico, Fulton, protestó contra el hecho de que ni Inglaterra ni Alemania hayan ratificado aún dicho Convenio.

TRIBUNALES

El pródigo protestado

En la Sala segunda de lo Civil, de la Audiencia Provincial de Madrid, se ha visto una apelación interesante, sobre el alcance que una declaración de incapacidad pudiera tener en el acta de protesta de una letra, y la interpretación que ha de darse al precepto que ordena el librador proveedor de fondos al aceptante.

El letrado, señor Pastor, en nombre de la parte apelante, ha solicitado la revocación de la sentencia dictada por el Juzgado de Primera instancia de la Latina, en la que se absorbía al aceptante de unas letras de cambio, que al vencimiento de éstas había sido declarado pródigo.

Entendía el señor Pastor que el protesto era válido, aunque se hubiese entendido el notario con el incapacitado, pues la condición de éste en nada invalidaba dicho trámite.

También solicitó la revocación de la sentencia en cuanto ésta condenaba al pago de dicha letra a la esposa del incapacitado, que con él la aceptó también, pero reduciendo su responsabilidad a la mitad de la deuda, lo cual entendía el apelante no se ajustaba a la ley, ya que el aceptar la letra debía responder del total.

El señor Liesera, en nombre de la esposa del incapacitado, se adhirió a la apelación, por entender que ni aun siquiera era responsable su defendida de dicha mitad, pues la letra se había librado a la orden del propio librador, sin que éste

proveyese de fondos ni fuese acreedor de los aceptantes, ya que representaba dicha cambial, el precio de un automóvil que pretendía venderle dicho señor, y que resultó luego ser de la propiedad de otra persona con quien tuvieron que formalizar los compradores nuevo compromiso de venta.

En nombre del tutor del incapacitado, intervino nuestro compañero en la Prensa don Andrés de Torres-Bolaña, que con este informe hacía sus primeras armas en el foro, defendiendo la tesis de que constituyendo el título ejecutivo la letra con el protesto, y siendo preciso para la validez de éste que el requerido al pago tuviese capacidad para pagar, de la cual estaba privado al efectuarse este protesto el aceptante de la letra, el título resultaba nulo, la ejecución estaba mal despachada y era procedente en un todo la sentencia dictada, absolviendo a su defendido.

El nuevo compañero defendió su tesis con palabra elocuente y excelente doctrina.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

PARA MAÑANA

La Fiesta del Sainete en Apolo

Un programa insuperable.

Mañana sábado, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en Apolo esta grandiosa fiesta de arte tan preferida por las damas, para lucimiento de su belleza y "toilettes". La sala del suntuoso teatro presentará aspecto deslumbrador por su adorno, con valiosos mantones de Manila, tapices y gran cantidad de flores en artística confusión, enviadas por los alcaldes de Barcelona, Zaragoza, Sevilla, Granada, Málaga, Murcia, Cartagena, Orihuela y varias Asociaciones de la Prensa. Y en cuanto al programa, es imposible mejorarlo; véase la clase:

"Shimmy" del divertidísimo "sketch" "Las inyecciones" por las lindas chicas del teatro Romea. Estreno por la notable compañía de Apolo del sainete en dos actos y cinco cuadros, de los señores Ramos de Castro, Mesa Andrés y López Marin, con música de los maestros Guerrero y Estela, "La hora de la Verdad. Relojería".

La bella y sugestiva bailarina la Yankee, en sus magníficas y artísticas danzas.

Estreno por la compañía de Novedades del sainete en un acto y cinco cuadros, de los señores Casares y Quílez, música de los maestros Guerrero, Luna, Alonso, Granados, Moreno Torroba, Rosillo, Guridi y Soutullo y Vert, "Como los ojos de mi morena".

"Schottis" de "Las inyecciones", por la bella tipa señorita Constanza y los señores Moncayo, Lepe y Alady, del teatro Romea.

Pasacalle "mantillas y claveles", de la aplaudidísima revista de los señores Lozano y Mariño, música de Paco Alonso, "Las castigadoras", en el que tomarán parte la hermosa Celia Gámez, Loló Trillo, María Matheu, Amalia Cruzado y el coro de señoritas de conjunto del teatro de Esclava.

"Charleston" de la celebrada revista de los señores Vela y Moreno, música del maestro Rosillo, "Todo el año es Carnaval", cantado por la bella tipa señora Fenor y bailando por el señor Pagán, con las segundas tiple y coro del teatro de Novedades.

Como final de fiesta, la bella y sugestiva "estrella" Conchita Piquer cantará las composiciones más sobresalientes de su repertorio, y entre ellas la famosa "Mari-Pepa", encarnación fidelísima del alma de la mujer madrileña. Dirigirán la orquesta los maestros Paco Alonso, Estela y Estebarena.

Las localidades sobrantes de los encargos se despachan en la Asociación de la Prensa, desde las diez de la mañana a las diez de la noche.

GAS MADRID S. A.

Sorteo para la amortización de obligaciones.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad, que el día 14 del presente mes, a las once de la mañana, se celebrará, en el domicilio social, Ronda de Toledo, número 8, ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Anastasio Herrero Muro, el sorteo de las obligaciones hipotecarias que han de ser amortizadas en el presente año.

Madrid, 2 de junio de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, Valentín Ruiz Senén.



La ornamentación de la plaza de Cataluña.—Adquisición de edificios teatrales.—El Congreso de Riegos.—Boda de Mercedes Capsir.

BARCELONA, 3.—Bajo la presidencia del alcalde, ha celebrado la tercera de las negociaciones para la compra, por una Empresa cinematográfica norteamericana, de los teatros Tivoli y Olympia. Se dice también que el precio de compra de los dos teatros es el de siete millones de pesetas.

Parece ser que han quedado ultimadas las negociaciones para la compra, por una Empresa cinematográfica norteamericana, de los teatros Tivoli y Olympia. Se dice también que el precio de compra de los dos teatros es el de siete millones de pesetas.

Terminó la quinta sesión del Congreso de Riegos, aprobándose la ponencia de don José María Boix sobre "Comunidades de regantes".

En la sexta sesión discutióse la de don Severiano Bello sobre el tema "Inconvenientes que la distribución de la propiedad en las zonas regables ofrece para que el agua pueda llegar a toda la superficie dominada".

Después de discutirse la ponencia, se suspendió la sesión.

Los congresistas visitaron las fábricas de Moncada.

Se ha celebrado en la iglesia de la Concepción el matrimonio de la eminente cantante Mercedes Capsir con don Arnaldo Tanzi.

La ceremonia se ha celebrado en familia; pero la iglesia se ha llenado, no obstante, de personas, que, al salir los recién casados, les tributaron una manifestación de simpatía.

Gacetillas teatrales

LARA.—La gracia de las situaciones cómicas de "Una noche de primavera, sin sueño", unida a la perfecta interpretación que obtiene, hace que siga siendo la obra de rotundo y definitivo éxito de esta temporada.

Mañana por la tarde, a precios populares, butaca 2,50, y por la noche, a precios de diario, butaca 5 pesetas, "Una noche de primavera, sin sueño".

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, "Las castigadoras".

Mañana sábado, estreno del apropósito cómicolórico, de Lozano, Mariño y Alonso, "Tute de pelmas", interpretado por los principales elementos de esta compañía, y las 50 segundas tiple.

CARMEN FLORES.—Vuelve a Maravillas Carmen Flores, y vuelve con todo su arte renovado. En su reaparición, el público recibirá hoy una gran sorpresa. Ayer, Soleá "La Mejorana", al recibir de Pastora Imperio los palillos, recibió también su arte. "La Mejorana" es sin duda la mejor artista de este género castizo y la bailaora de más tronio que se ha presentado en Madrid.

Gloria Bayardo, la gran recitadora, es única en este difícil arte.

La orquesta Bianco-Bachicha sigue su camino de éxitos.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media. Primero: a remonte, Lasa y Echániz contra Salsamendi y Errezábal. Segundo: a pala, Gallarta III y Naru I contra Azurmendi y Amorebieta I.

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Tute de pelmas (estreno) y Las castigadoras (éxito inmenso).

LARA.—A las siete y cuarto y a las once: Una noche de primavera, sin sueño (gran éxito de risa).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

FUENCARRAL.—A las seis y media: Gigantes y cabezudos y La alsaciana (estreno).

A las diez y media: El caserío.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero (début), Guillén (début), Conchita Iris (début), Encarnita Daza (début), D'Anselmi (début), Rudy-Nelly-Ralston (début), Aina de Silva (début), Hermanas Pinillos (últimas actuaciones).

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y tres cuartos: Cinematógrafo, Amparito López, Nati Indostán, Nieves Campos, Bianco-Bachicha, La Mejorana. Las tres favoritas, Gloria Bayardo, Ramper, Carmen Flores.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELº 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## Los sucesos

EN MADRID

Se finge empleado y se queda con 39 pesetas.

El auxiliar de la Asociación de matadores de toros y novillos don Leandro García Mateos denunció anoche en el Juzgado qu hace varios días se presentó en las oficinas de dicha entidad don Isidro Amorós con objeto de abonar, en nombre del diestro Maravilla, la cantidad de 39 pesetas. Un individuo que había en el local, fingiéndose empleado, se hizo cargo de la cantidad, entregando un recibo al señor Amorós.

Ahora se ha descubierto que el tal individuo se ha quedado lindamente con las pesetas de don Isidro.

**Caída grave.**

Laura Lanengreit, de setenta y un años, domiciliada en la calle de Fernando el Católico, 27, se cayó el viernes pasado en la ronda del Conde-Duque, fracturándose una pierna.

La anciana marchó a su domicilio, y hasta anoche no reclamó asistencia facultativa.

**Dos soldados heridos.**

En el Campamento de Carabanchel hacían prácticas de tiro los soldados del regimiento de Saboya. Dos de ellos, llamados Felipe Chacón y Tomás García, se dedicaban a cargar un mortero, que hizo explosión, hiriéndolos.

Los dos soldados fueron trasladados al Hospital Militar, donde los médicos de guardia apreciaron a Felipe una herida con desgarramiento muscular y la pérdida de un dedo de la mano derecha, y a Tomás una lesión en la córnea del ojo derecho.

Ambos están graves.

**El elefante se salva.**

Ayer tarde, se consiguió extraer el elefante que había caído a los fosos del escenario del teatro de la Zarzuela.

El animal, en la caída, se produjo algunas lesiones.

**Los automóviles: Tres personas heridas.**

El automóvil 15.607, del servicio público, conducido por Angel Argüelles Mosquera, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de los Abades, 16, en el paseo del Prado, frente a la fuente llamada de las Cuatro Estaciones, perdió la dirección, metiéndose en uno de los andenes.

El vehículo fué a chocar contra un árbol. El chófer resultó levemente herido, así como el ingeniero don Alejandro Lamorche, de cincuenta años, que ocupaba el automóvil.

Este, al irrupir en la acera arrolló al obrero municipal Manuel López Flores, de diecinueve años, causándole heridas de pronóstico reservado.

Una vez asistido en la Casa de Socorro del Congreso fué trasladado al hospital Provincial.

EN PROVINCIAS

**Dos niños muertos por atropellos de automóviles.**

VIGO, 3.—Un automóvil atropelló y mató al niño de ocho años José Reyes Gutiérrez.

CORUÑA, 3.—Cerca de Puente deume, un autocamión, guiado por José Grale, arrolló y mató al niño de cinco años Francisco Fondán Díaz.

**Dos heridos graves por atropellos de carros.**

ZARAGOZA, 3.—El obrero municipal Mariano Esteban, fué atropellado por un carro del regimiento de Castellón, produciéndole lesiones gravísimas.

SEVILLA, 3.—En la carretera de Dos Hermanas, Juan Vares se cayó del carro que guiaba y las ruedas le fracturaron ambas piernas.

En gravísimo estado ingresó en el hospital.

**Una niña ahogada.**

ALMERÍA, 3.—En la barriada del Portillo de las Cuevas, una niña, llamada Ana Cano Cañadas, de tres años de edad, que jugaba con otras criaturas, cayó al canal de las aguas de riego y fué arrastrada por la corriente unos trescientos metros.

Cuando se la extrajo había perecido.

La madre, que presenció cómo caía, no pudo salvarla.

**Accidente en un ensayo.**

ZAMORA, 3.—En el pueblo de Melgar de Tera se hallaban varios jóvenes aficionados al teatro ensayando la escena de una obra, en la que un personaje tiene que hacer un disparo.

Manuel Purones, creyendo que estaba descargada la pistola, disparó contra Celestina Fernández, la cual resultó herida en la cara.

EN EL EXTRANJERO

**Un ciclón devastador en Alemania y Holanda.**

BERLIN, 3.—Un ciclón procedente de Holanda ha destruido en Linger diez casas y arrancó el techo de 300 edificios, entre ellos el Ayuntamiento; aniquiló la aldea de Esche, causó considerables daños en Schepdorf y destruyó todas las líneas telegráficas de la región.

Hasta ahora hay dos muertos, un desaparecido y 37 heridos.

AMSTERDAM, 3.—Se ha desencadenado un furioso ciclón, que ha causado grandes destrozos en las poblaciones de Bortulo, Lichtewerde, Groenlo y Eiscr-

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

gen, arrasando las regiones Almelo, Deventer y Zevenaar.

La fuerza del viento ha sido superior a la del que tuvo lugar en agosto de 1925, y que tantas víctimas causó.

El número de granjas y propiedades destruidas es grande.

El hospital de Groenlo está totalmente ocupado, ascendiendo a 150 el número de heridos y a 40 el de muertos.

El príncipe Enrique ha visitado la región devastada.

Las pérdidas son enormes.

## Ecos de todas partes

**Una alarma infundada de los autores ingleses.—La influencia de los aplausos en los relojes de pulsera.**

Hace algún tiempo que los comediantes ingleses estaban intrigadísimos. Y muy alarmados.

Habían dejado de escuchar la dulce música de los aplausos. Nadie aplaudía. Era inútil que se esforzasen los actores en depurar su arte y en hacer maravillosas creaciones. Ningún espectador juntaba sus manos para producir ese sonido característico que en los oídos de los artistas suena como música deliciosa.

¿Qué pasaba? La pregunta llegó a ser obsesante.

Y lo curioso es que cuando la escena representada era cómica, escuchábase desde el escenario las carcajadas. Y si el tema de la obra representada era triste, los sollozos de las espectadoras eran bien perceptibles.

Intrigados, y deseosos de saber por qué los aplausos habían muerto, hicieron una investigación los directores de compañía.

Y se descubrió el misterio, para tranquilidad de cómicos.

Los espectadores aplaudían menos porque se ha generalizado el uso de los delicadísimos relojes de pulsera, que tanto daño sufren con los movimientos bruscos.

Ya representan con tranquilidad los cómicos ingleses. Aunque no dejan de echar en falta en los momentos culminantes de su actuación, los ¡bravos! entusiastas acompañados del chasquido ruidosísimo de los aplausos.

**Un maestro, loco, mata al director y vuela la escuela.**

Hace días dimos cuenta a nuestros lectores de que una explosión ha destruido una escuela en Bath (Michigan) en la cual se encontraban numerosos niños. Resultaron todos muertos, así como el director, un maestro y dos transeúntes. Faltan muchos de ellos, pues hasta ahora sólo se han retirado cuarenta y dos cadáveres y cuarenta y nueve heridos.

Se han producido escenas emocionantes en los alrededores del edificio destruido. Muchas mujeres se desmayaron.

Los informes de la Policía han revelado que en las bodegas del edificio se guardaba cierta cantidad de dinamita.

Según dice la Policía, la explosión fué debida a un acto de locura. El profesor adjunto de esta escuela, llamado Keogh, había sido desalojado hace algunos días de su granja por no haber podido pagar unas hipotecas; y desde entonces daba muestras de perturbaciones cerebrales.

De una cantera de la cual se sacaba piedra para la construcción de un puente, robó gran cantidad de dinamita, que guardó en la bodega de la escuela, introduciéndola por un respiradero que daba a la calle.

Por la mañana hizo saltar su propia casa y la del director de la escuela; y después se trasladó a este establecimiento con un automóvil cargado de dinamita. Ya estaba uniéndose los hijos con los acumuladores de su coche, cuando el director lo vió; y sospechando un atentado, se precipitó sobre él.

El loco le disparó un tiro a quemarropa, dejándole muerto instantáneamente. Después disparó contra la carga de explosivos depositada en el coche. Estos hicieron explosión, comunicándola a la dinamita guardada en las bodegas de la escuela.

El coche quedó reducido a pequeños trozos; y el cuerpo del desdichado loco, resultó completamente despedazado.

El carterero de la localidad y uno de sus amigos que pasaban en el momento de la explosión, quedaron también muertos.

Dos maestras están gravemente heridas y muchos de los muertos han quedado tan desfigurados que ha sido imposible identificarlos.

Han llegado socorros de Lanoing y todos los heridos han sido trasladados a esta última población.

Los soldados han amontonado en la puerta de la granja del loco un papel que dice: "El criminal no nace, pero se hace".

## Inglatera y la jornada de ocho horas

LONDRES, 3.—En la Cámara de los Comunes un diputado laborista ha suscitado la cuestión de la ratificación del Convenio de Washington sobre la jornada de ocho horas.

El ministro del Trabajo contestó diciendo que no era el momento oportuno de hacer comparaciones entre la manera de obrar de Inglaterra y de otros países, ya que en cada uno, además, son distintas las condiciones de trabajo, situación de las industrias, etc., etc.

## Los deportes

Las carreras de caballos de ayer.

He aquí los resultados de las celebradas en el Hipódromo de la Castellana: Premio Alburquerque. 3.000 pesetas, 2.200 metros.

Primero, La Magdalena; segundo, Pinocho.

Premio La Boheme. 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, Bougie; segundo, Ruiloba; tercero, Polonaise.

Premio Guadiana (venta). 2.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, Tom Ponce; segundo, Noja; tercero, Labrador.

Premio Sirena. 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, Jarito; segundo, Ivars; tercero, Mon General.

Premio Cynthia (hándicap). 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, Jipi; segundo, Jocos; tercero, Si j' Veux.

**El "Derby" de Epsom.**

LONDRES, 3.—Con la animación de todos los años se ha corrido la tradicional prueba hípica Derby de Epsom, llegando en primer lugar el caballo "Call Boy", "Hotnigh" se clasificó segundo y "Shin More", tercero.

**Una gran institución deportiva.**

BUENOS AIRES, 3.—Varias personalidades del mundo social, reunidas en el Círculo de Armas, han constituido una entidad deportiva similar a la Olympia de Londres, que contará con capitales propios y se concertará con los banqueros para la financiación y construcción de las obras necesarias.

**El ciclismo y el "tennis" en la Argentina.**

BUENOS AIRES, 3.—El argentino Cosme Saavedra obtuvo el campeonato ciclista rioplatense de velocidad.

**BUENOS AIRES, 3.—El jugador Reinoldo Boy obtuvo el campeonato de "tennis" del Río de la Plata.**

**Concurso internacional de tiro de fusil.**

ROMA, 3.—En el concurso internacional de tiro de fusil, Suiza ha obtenido el primer puesto, clasificándose a continuación, y en el orden que se citan, Suecia, Estados Unidos, Dinamarca, Francia, Italia, España, Holanda, Polonia y Checoeslovaquia.

## Ecos de sociedad

San salido: para Sevilla, el duque de Almazán, el conde Romilla y don César Aragón, quienes serán huéspedes, en el yate del duque de Tarifa, durante una excursión dedicada a la pesca. El itinerario proyectado es Sevilla, Cádiz, Rota, Tánger y Huelva.

También han salido para Peña Rubín el marqués de Quirós y los condes de Casa Montalvo para Bilbao.

En la iglesia parroquial de la Concepción se celebró ayer la boda de la encantadora señorita Ascensión Mendaro González, hija del ex gobernador civil don Eduardo, con el joven abogado y oficial del Ministerio de Gracia y Justicia, don Enrique Veloso Bazán.

Apadrinaron a los contrayentes doña Guadalupe Bazán, viuda de Veloso, madre del novio, y don Eduardo Mendaro, padre de la novia, y actuaron como testigos, por la contrayente, el conde la Mortera, don Guillermo del Valle, don Joaquín de la Cruz y el subdirector de "A B C", don Alfonso R. Santamaría; y por parte del novio, don Federico Echeverría, don Pablo Gaspar, don Joaquín Carrasco y don Arturo Alonso.

Asistieron al acto en representación del Juzgado municipal, el juez de instrucción de Torrelavega, don Luis Veloso, hermano del novio.

La ceremonia, por lutos recientes de familia, se celebró en la más completa intimidad.

En la residencia de los marqueses de Falces, se celebró ayer, por la tarde, un té en honor de S. A. R. doña Berta de Rohan, duquesa de Madrid, a quien acompañaba su dama de honor, la condesa de Maugoux.

Del Cuerpo diplomático asistían el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini; el embajador de Portugal, señor Mello Barreto; el ministro del Brasil y la señora de Alves de Araujo; el encargado de Negocios de Venezuela y la señora de Urbaneta, y el primer secretario de Portugal, señor Verdades de Faria.

También concurrieron las marquesas de Alquibla, Prado Alegre, Tenorio, Torrelaguna y Villalba; las condesas de Medina y Torres, Vallengano, Riudoms y Asmir; la vizcondesa de San Antonio, las señoras de Andreu y Fernández de Alcalde y la señorita de Roca de Togores y Pérez del Pulgar.

Del sexo fuerte se encontraban el ex alcalde de Madrid conde de Vallengano, el marqués de Torrelaguna, los condes de Asmir y Riudoms y los señores Aguilar (don Fernando) y Fernández Alcalde.

El embajador de Portugal presentó a los allí reunidos al capitán Moncino de Alburquerque, jefe del equipo de ginetes lusitanos que tomarán parte en nuestro concurso hípico.

Mañana sábado obsequiará con un al-

muerzo en su residencia, al nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, la condesa viuda de Casa Puente.

En la iglesia de la Consolación, se ha verificado el enlace de la bella señorita María del Carmen Aguilar y Ester con el distinguido joven don José María de la Vega y Samper.

Bendijo la unión, celebró la misa de velaciones y pronunció conmovedora plática don Eugenio Almaraz Santos.

Fueron padrinos la madre del novio, doña Remedios, y el padre de la novia, don Antonio, y testigos, por ella, don Ignacio Fedriani, don José Madariaga y don Félix Aguilar Cuadrado, y por él, su padre, don Juan José, don Gregorio Sáenz de Heredia y don Ignacio Cárdenas y Pastor.

Actuó de juez don Mariano Abellón, magistrado del Tribunal Supremo.

La distinguida concurrencia que presenció la ceremonia religiosa fué obsequiada con delicado "lunch" en el hotel Ritz.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio, que salió para Sigüenza y el extranjero.

A su regreso ocuparán un cuarto de la casa número 6 de la calle de Andrés Mellado.

En Burgos se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita de Lázaro con el capitán de Infantería don Antonio Yarto, pertenecientes ambos a aristocráticas familias de la capital burgalesa.

Fueron padrinos la señora viuda de Yarto, madre del novio, y el teniente coronel de Intendencia señor Lázaro, padre de la novia.

Firmaron el acta el general gobernador militar de la plaza, el ex diputado a Cortes don Diego de Saavedra y Gaitán de Ayala, y don Pedro Díaz Montero, por parte de la novia, y don Luis Arango, ingeniero de Caminos; don Juan Antonio Gutiérrez Moliner y el coronel de Infantería don Diego Ordóñez, por parte del novio.

Los recién casados salieron por la noche para Madrid, Sevilla, Valencia y Barcelona.

Recíban nuestra enhorabuena.

Se han concedido Reales Cartas de sucesión en el título de conde de Campos de Orellana a favor de don José Grandá y Terres; vizconde de Perelló a favor de doña María de los Dolores de Arrózpide, y en el de vizconde de Rueder a favor de doña María del Carmen de Arrózpide y Arrózpide.

Han salido para sus fincas de Andalucía los señores de Andreu (don Antonio).

Ha llegado de París la vizcondesa de la Rochefoucauld.

## VARIEDADES

**Gloria Bayardo.**

Anoche hicieron su presentación en Maravillas Gloria Bayardo, singularísima artista y emocionante recitadora.

Logró adueñarse del público desde los primeros momentos, tributándole verdaderas ovaciones en cuantas poesías recitó. Fueron éstas de Rubén Darío, Gabriel y Galán, Villaespesa y Casero, entre otros.

A los aplausos que anoche escuchó unimos el nuestro.

**Soleá, "La Mejorana".**

También debutó ayer en el teatro de la calle de Malasaña la bailarina gitana "La Mejorana", procedente de la misma escuela que Pastora Imperio, quien anoche la presentó y dió el espaldarazo de consagración.

Muy personal Soleá, como su madrina, en la interpretación de los bailes "cañis", consiguió un franco y verdadero éxito.

Tuvo que repetir todas las danzas, escuchando nutridos aplausos al final de cada una.

## La explotación de la zona internacional del Duero

LISBOA, 3.—Han sido designados los señores de Gonzáles Teixeira, Fernández Souza, Lopes Galvao y Polo da Costa como delegados técnicos para la reanudación de las negociaciones hispanoportuguesas sobre la explotación de la zona internacional del Duero.

## Crisis política solucionada

**El nuevo jefe del Gobierno persa.**

TEHERAN, 3.—Ha quedado encargado de la formación del nuevo Gobierno el ex ministro de Justicia señor Hyadayat.

## NOTICIAS

En Auñón (Guadalajara) ha fallecido a los cuarenta y seis años de edad doña Teresa Gómez Zancas, esposa de nuestro particular amigo don Gregorio López Sánchez, oficial de la prisión de Sacedón.

Tanto a éste como a toda su atribulada familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

## Dictadura civil

**El proyecto de reforma tributaria.—Prórroga.**

Ha sido prorrogado por dos meses el plazo que tenía la Comisión nombrada por el ministro de Hacienda para estudiar la información pública sobre el proyecto de reforma tributaria, y redactar el oportuno decreto.

La prórroga—hasta el día último de julio—se concede, por las ocupaciones del presidente de la Comisión, señor Flores de Lemus, y de algunos vocales, que han retrasado el trabajo de examen de los documentos informativos enviados por las Sociedades, entidades y particulares contribuyentes.

**Combinación diplomática.**

En breve se hará—según parece—una combinación diplomática, que afecta a un cargo elevado, por consecuencia a otro, en el departamento de Estado.



## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

**Pago del cupón de 1 de julio de 1927.**

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1 de julio próximo se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

**Clases de obligaciones.—Tercera serie, Norte: Domiciliadas en España, número del cupón que vence, 88; valor líquido del cupón, 6,75; no domiciliadas en España, 88, 3,74.**

**Cuarta serie, Norte: Domiciliadas en España, 84, 6,75; no domiciliadas en España, 84, 3,62.**

**Quinta serie, Norte: Domiciliadas en España, 78, 6,75; no domiciliadas en España, 78, 4,24.**

**Segovia a Medina: Domiciliadas en España, 85, 6,77; no domiciliadas en España, 85, 3,80.**

**Prioridad Barcelona: Domiciliadas en España, 94, 6,73; no domiciliadas en España, 94, 3,50.**

**Especiales Pamplona: Domiciliadas en España, 99, 6,75; no domiciliadas en España, 99, 3,54.**

**Valencia a Utiel: Domiciliadas en España, 81, 7,25; no domiciliadas en España, 81, 7,25.**

**Zaragoza a Barcelona, 6 por 100: Domiciliadas en España, 140, 13,65.**

**Idem id., 5 por 100: Idem id., 140, 11,32.**

**Idem id., 3 por 100, A: Idem id., 128, 6,60.**

**Idem id., 3 por 100, B: Idem id., 128, 6,26.**

**Zaragoza a Pamplona, antiguas: Idem idem, 137, 6,60.**

**Villalba a Segovia: Idem id., 36, 9,08.**

**Tudela a Bilbao, tercera serie: Idem idem, 99, 5,68.**

**Almansa Valencia Tarragona, primera serie: Idem id., 133, 6,42.**

**Almansa Valencia Tarragona, A, B, C, D: Idem id., 131, 6,42.**

**Almansa Valencia Tarragona, Especiales 4 por 100: Idem id., 35, 8,62.**

**San Juan Abadesas, serie A: Idem id., 74, 7,08.**

**Idem id., serie B: Idem id., 74, 35,41.**

Los pagos se efectuarán:

En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en las sucursales del Banco de España, y

En FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 9 de mayo de 1927.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 5491a.

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

## ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Argumosa, número 7 duplicado**

**-- Gran Farmacia de San Lorenzo --**

### ELECTRICIDAD

#### RADIO-TELEFONIA

Artículos **KODAK**

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

**Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68**  
TELEFONO 11.254

### Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.

ZAMBRAÑA.-Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7  
MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

## PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana  
PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

## LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambrana, Puerta de Moros, 5.  
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias